
 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IN COMMISSIONE  

 

OGGETTO: “sulle emissioni della Salgaim Ecologic a Morsano al Tagliamento” 
 

Il sottoscritto consigliere regionale, 

Rilevato che continuano a pervenire segnalazioni di cittadini residenti nei Comuni di Morsano al 
Tagliamento e di Cordovado relativamente alle emissioni maleodoranti provenienti dallo stabilimento 
della Salgaim Ecologic S.p.A. sito in via Cordovado a Morano al Tagliamento;  

Preso atto che anche il Sindaco di Morsano, Giuseppe Mascherin, ha recentemente denunciato i cattivi 
odori che provengono da detto stabilimento, arrivando a chiedere addirittura la chiusura dell’impianto;  

Evidenziato che l’Agenzia regionale per la protezione dell’Ambiente del Friuli Venezia Giulia, istituita 
con Legge regionale 3 marzo 1998, n. 6 (Istituzione dell'Agenzia regionale per la protezione 
dell'ambiente – ARPA), è l’ente deputato al controllo ed alla prevenzione dei fattori di degrado che 
hanno o che potrebbero avere conseguenze dirette o indirette sulla salute umana; 

Preso atto che <<la Regione Friuli Venezia Giulia tutela la qualità dell'aria al fine di assicurare la difesa 
della salute, la protezione dell'ambiente e l'uso legittimo del territorio>> come previsto dalla Legge 
regionale 18 giugno 2007, n. 16 (Norme in materia di tutela dall'inquinamento atmosferico e 
dall'inquinamento acustico) ma, diversamente da altre regioni, non si è ancora dotata di una legge sulle 
emissioni odorigene; 
 

INTERROGA LA GIUNTA REGIONALE: 

per sapere: 
 
- se si sono effettuati controlli sulle emissioni della Salgaim Ecologic S.p.A. di Morsano al Tagliamento, 
quali siano, eventualmente, gli esiti di tali verifiche e le azioni che l’Amministrazione può e, 
conseguentemente, intende intraprendere al fine di tutelare salute e vivibilità dei cittadini di Cordovado 
e di Morsano al Tagliamento; 
 
- quando verrà portata all’attenzione del Consiglio regionale la norma sulle molestie olfattive 
annunciata dall’assessore Scoccimarro. 
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